

# 市委常委会召开会议

学习贯彻习近平总书记近期重要讲话精神  
研究部署我市当前重点工作 吴新明主持

**晚报讯** 昨天,市委常委会召开会议,学习贯彻习近平总书记近期重要讲话精神和中央、省有关会议精神,研究部署我市当前重点工作。市委书记吴新明主持并讲话。

会议学习贯彻习近平总书记在全国两会上的重要讲话精神,以及省推进“一带一路”建设工作领导小组会议精神,指出,要更加主动融入国家高水平对外开放大局,深化与周边国家和地区交往交流,积极参与和服务高质量共建“一带一路”,加强创新链、产业链、供应链合作,持续打造市场化、法治化、国际化一流营商环境,着力塑造更高水平开放型经济新优势。

会议学习贯彻全国巡视工作会议暨二十届中央巡视省(区、市)动员部署会以及全省巡视巡察工作会议暨对村巡察工作推进会精神,强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要论述,进一步突出政治巡察

定位,科学系统谋划推进巡察工作,不断强化巡察整改和成果运用,全面提升巡察工作质效。

会议学习了新修订的科学技术普及法和即将施行的农村集体经济组织法,强调,要广泛开展科普活动,着力提升全民科学素质,为南通高质量发展厚植创新沃土。要依法规范农村集体经济组织及其运行管理,切实推动农村集体经济健康发展,促进共同富裕。

市委常委会会议暨市委财经委会议传达学习省委常委会会议精神,研究部署我市当前重点工作,强调,要提高政治站位,坚定信心、鼓足干劲,全力以赴补短板、强弱项,固长板、扬优势,不断巩固和增强经济回升向好态势,坚定扛起挑大梁的责任。要聚焦重点领域,扎实开展“招商引资提质增效提升年”活动,精心办好江海国际文化旅游节等系列活动,千方百计稳住外贸外资,加大力度提振消费,精准施策扩大

内需,认真开展“万企大走访”,用心用情优化服务,更好统筹发展和民生、发展和安全,持续夯实稳增长的基础。要认真开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,坚持高标准、严要求,一体推进学查改,为推动高质量发展提供强有力作风保障。

会议学习了省推动长江经济带发展和长三角一体化发展领导小组全体会议精神,研究我市相关贯彻措施,强调,要积极主动作为,把落实好两大国家战略作为经济大市挑大梁的重要举措,坚定扛起使命担当。要深化跨江兴海,务实谋划、积极推进共建长江口产业创新绿色发展示范区,着力打造全省海洋产业高质量发展先行区,加快构筑重要支点。要突出生态优先,坚持绿色发展,抓好中央生态环境保护督察反馈问题整改,坚决守好出江入海屏障。

会议还研究了其他事项。

记者朱文君

## 长三角客车日常整备维修的重要基地之一 启东客车技术整备所正式启用

**晚报讯** 昨天零时,全国铁路第一座集成机车、普速客车、动力集中动车组等多种车型检修整备作业能力的客车技术整备所——启东客车技术整备所正式启用。

“启东客整所项目因沪渝蓉高铁引入南通,占压了既有南通客整所,需将南通客整所迁至启东火车站。”启东市交通运输局副局长、铁路服务指挥部办公室副主任黄东健介绍,因启东客整所的建设和启用事关沪渝蓉高铁工程南通段的进程,2021年,该项目被省政府列为北沿江高铁全线先导段开工项目和最先竣工的配套项目。

客车技术整备所是客运机车、车辆进行日常整备维修的场所。启东客车技术整备所占地面积340亩,房屋建筑面积约4.3万平方米,是长三角客车日常整备维修的重要基地之一。

南京东机辆段党委委员、副段长史福军介绍,启东客车技术整备所打破传统的机务折返段与客车整备所分别单独设置的布局,设备设施配置和建设标准均创国铁上海



启东客车技术整备所内景。记者许从军

局精品工程,为全国同类型铁路项目建设提供了参考模板。该所正式启用后,初步配属担当4组25TAC380V、4组25GDC600V旅客列车,24小时承担5组旅客列车的检修任务,同时根据情况开展时速160公里动力集中复兴号动车组的检修作业,客整所具备500人的生产生活服务能力。

未来,随着长三角铁路旅客列车开行进一步加密,启东客车技术整备所将成为铁路客车技术整备资源共享

的关键节点,为铁路客运运力提升注入强劲动能。

南通交通“八龙过江”蓝图下,沪渝蓉高铁崇启公铁大桥作为南通第六条过江通道,正加速启东“跨江融合”。随着沪渝蓉高铁南通段建设全面推进,未来有望实现“高铁过江不减速”。根据规划,位于启东北新镇的沪渝蓉高铁启东西站,将推动启东迈入“高铁时代”,助力构建长三角一体化交通走廊。

记者彭军君 刘璐

## 市委、市政府召开海洋发展专题会议 坚持干字当头 聚力向海发展 在服务推动海洋强省建设上走在前

**晚报讯** 昨天,市委、市政府召开海洋发展专题会议,动员全市上下深入学习贯彻习近平总书记关于海洋强国战略的重要论述和对江苏工作重要讲话精神,认真落实省委、省政府部署要求,创新海洋经济发展体制机制,大力推动江海联动、陆海统筹、向海发展,加快建设全省海洋产业高质量发展先行区,在服务推动海洋强省建设上走在前,为江苏经济大省挑大梁作出更大贡献。市委书记吴新明出席会议并讲话。市委副书记、市长张彤主持会议。

会议指出,建设海洋强国,是习近平总书记念兹在兹的“国之大者”。南通是经济大市,也是机遇之城,必须进一步提高站位,从战略高度充分认清海洋强市建设的重要性紧迫性,坚定不移把沿海作为“下一个万亿”的最大增量,以强有力的组织推进体系统筹跨江融合、向海发展,推动南通由依江而兴加速迈向江海共兴,着力打造长三角一体化发展重要支点、长江经济带上的“一带一路”战略支点,更好服务国家战略实施。

会议要求,要聚焦重点、聚力攻坚,开创向海发展新局面。强化规划引领,加强海洋发展的全局性、战略性研究,高起点、高标准编制实施发展规划,持续提

升规划建设水平。强化重点攻坚,主动对接区域生产力优化布局,坚持港产联动、以产兴港,突出抓好招商引资、项目建设和产创融合,大力培育海洋特色园区,加快发展壮大海洋新质生产力,共建共享梯度分工、链式配套的长三角产业新格局。强化资源整合,统筹推进土地、岸线、港口、清洁能源等高效配置,提升资源节约集约利用水平,真正让黄金资源发挥黄金效益。强化运行服务,及时掌握海洋经济动态,精准研判发展趋势,着力推动海洋经济又好又快发展。

会议强调,要干字当头、干出精彩,彰显向海发展新气象。健全工作机制,强化统筹协调,注重服务指导,加快凝聚上下联动、协同高效的工作合力。加大工作力度,提速推进沿海重大基础设施、产业集聚、平台打造等任务,加快形成更多标志性成果。激扬干事热情,大力弘扬敢闯敢干、敢为善为的拼搏精神,持续奏响“七虎竞南通、十强逐江海”的最强音。

市委常委、市政府常务副市长王晓斌作工作部署,市委、市政府相关领导参加会议。市海洋发展局作工作汇报,市发展改革委、工信局和如东县、启东市、通州湾示范区交流发言。

记者朱文君 李彤

## 第六届东布洲动画周开幕 业界大咖齐聚一堂交流

**晚报讯** 昨天,第六届东布洲动画周在海门临江新区正式开幕,来自日本、韩国、加拿大、西班牙等多个国家的知名动画导演、制片人、从业者共1000余人齐聚东布洲,更有多个国家的优秀动画短片作品在此交流、放映。

本届东布洲动画周以“动画×?”为主题,东布洲动画周组委会主席徐杨斌介绍,“×”是乘号,寓意着动画艺术与各行业的无限跨界可能,而“?”则代表此次动画周如何让动画和别的行业跨界融合,相互赋能,相互影响。

“动画IP全球趋势:如何应对文化折扣?”“亚洲IP出海:探索全球化新路径”“文旅需要动画?还是动画离不开文旅?”……

当天,多场子活动举行,动画大咖齐聚一堂,一起交流文化出海中遇到的创作难度、市场差异、运营手段以及如何做好动画跨界等问题。

东布洲动画周已经成为动画界最大的行业盛会,是动画行业发展的一个风向标。2019年东布洲落户临江新区,发起并建立了东布洲国际动画孵化创作基地,同时承办了“东布洲动画周”这一品牌活动。历经数年发展,东布洲动画周已成功举办专业展映活动百余场,同时引进近30家动画企业,超400名动画人才入驻临江新区。

据悉,第六届东布洲动画周将持续到4月20日。

记者黄天玲